
ATA DA 31ª (TRIGÉSIMA PRIMEIRA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2021/2024, 

REALIZADA DIA 13/09/2021. Às dezenove horas e trinta 

minutos, presentes todos os vereadores, havendo quórum legal, em 

nome do povo de Botelhos, distritos de Palmeiral, São Gonçalo e 

Zona Rural e invocando a proteção de Deus, o Presidente, vereador 

Ronyelle Ribeiro de Souza declarou aberta a reunião, saudou os 

vereadores e em seguida o vereador Luís Antônio Vilas Boas fez 

leitura de trecho da Bíblia:   Izaías 41-10.         PEQUENO 

EXPEDIENTE: O sr.  Presidente submeteu ao plenário a ata da 

reunião   ordinária do dia    23 de agosto de 2021, a qual foi 

aprovada pela unanimidade dos vereadores que procederam a 

assinatura da mesma.  Leitura de correspondências recebidas: 

Ofício 106/2021 do DER/MG em resposta ao pedido de instalação 

de placas de advertência tráfego ciclístico-LMG880; Ofício 

117/2021 do DER/MG em resposta ao pedido de instalação de 

placas de advertência de redução de velocidade na LMG880; 

Ofício dos Correios em resposta a pedido de entrega de 

correspondências no bairro Serra Verde; Ofícios Executivos nºs 

420 a 461/2021 em resposta a pedidos e questionamentos dos 

vereadores. TRIBUNA LIVRE: usou da palavra a sra. Maria José 

Venâncio Paulino que primeiramente cumprimentou todos os 

vereadores e agradeceu pelo espaço cedido pela Câmara para que a 

população possa expor ideias, falar de suas demandas. A sra. Maria 

José explicou que o motivo que a levou a usar a Tribuna Livre foi 



o problema da falta de água no bairro onde mora, Jardim Jose 

Alexandre. Explicou que mora há quase seis anos no bairro e 

sempre teve este problema, que no ano de 2020 piorou a situação e 

este ano ainda mais, que por ser um bairro alto, é o primeiro lugar 

que acaba a água e o último a voltar, assim como acontece no 

Jardim Eldorado, que não querem ter mais água que as outras casas, 

querem ter a mesma quantidade, que para isso sugeriam a 

colocação de um reservatório de água para o bairro, assim como 

existe em outros pontos da cidade, que entendem que o período é 

de estiagem, mas também pagam suas contas de água, então têm os 

mesmos direitos que pessoas que moram em outros pontos da 

cidade. Os vereadores se manifestaram e acharam que o melhor 

seria marcar uma reunião com o responsável pela COPASA em 

Botelhos, com o Gerente Regional de São Sebastião Paraíso, com 

o Promotor e então tudo isto pode ser discutido. O sr. Presidente 

agradeceu a presença da sra. Maria José e disse que qualquer passo 

da Câmara nesta questão ela será comunicada. GRANDE 

EXPEDIENTE: PROJETOS NOVOS: -- PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 77/2021 – CRIA O CARGO DE 

CHEFE DE FISCALIZAÇÃO E ALTERA O ANEXO II DA 

LEI COMPLEMENTAR Nº 69, DE 05 DE DEZEMBRO DE 

2019. Lido o projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo e 

parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final para 

a próxima reunião. PROJETO DE LEI Nº 78/2021- AUTORIZA 

PAGAMENTO DE CONTRIBUIÇÕES E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Lido o projeto e a justificativa, encaminhado 



ao estudo e parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

Final para a próxima reunião. - PROJETO DE LEI Nº 79/2021- 

INSTITUI O PLANO PLURIANUAL DO MUNICÍPIO DE 

BOTELHOS PARA O PERÍODO DE 2022 A 2025 E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Lido o projeto e a justificativa, 

encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de Finanças, 

Orçamento e Contabilidade que terá dez dias para análise e 

proposição de emendas, neste período os demais vereadores 

deverão analisar o projeto, pois é o tempo hábil para apresentação 

de emendas.   PROJETO DE LEI Nº 80/2021 – ESTIMA A 

RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE 

BOTELHOS PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2022. 

Lido o projeto e a mensagem do Prefeito, encaminhado ao estudo 

e parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Contabilidade 

que terá dez dias para análise e proposição de emendas, neste 

período os demais vereadores deverão analisar o projeto, pois é o 

tempo hábil para apresentação de emendas.   - PROJETO DE LEI 

Nº 81/2021- AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL A CELEBRAR CONVÊNIO COM A 

SECRETARIA DE ESTADO DE MINAS GERAIS, 

VISANDO A MUNICIPALIZAÇÃO DA ESCOLA 

ESTADUAL SÃO JOSÉ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Lido o projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo e parecer 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final para a 

próxima reunião. PROJETO DE LEI Nº 82/2021- ALTERA A 

LEI Nº 1062/1993, RELATIVO AO PARCELAMENTO DE 



SOLO URBANO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Lido o 

projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo e parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final para a próxima 

reunião. REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vereador Jefferson 

requereu entrega de Moção de Aplauso ao sr. Ulisses Ferreira de 

Oliveira em reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao 

Município de Botelhos no período em que atuou como Diretor do 

Departamento Municipal de Desenvolvimento e Meio Ambiente e 

também como Secretário de Serviços Públicos. Vereador Marcus 

Vinícius requereu envio de ofícios ao Prefeito: 1-) solicitando 

manutenção da estrada que passa pela COPASA, sentido Antônio 

Dino, requerimento endossado pelo vereador Luís Antônio. 2-) 

solicitando que estudem a possibilidade de disponibilizar o vale 

alimentação aos estagiários da Prefeitura. Vereador Luís Antônio 

requereu envio de ofício ao Prefeito questionando porque os 

agentes de saúde dos ESFs não foram incluídos na relação de 

servidores que tem direito a receber adicional insalubridade; 

requerimento endossado pelos vereadores Marcus Vinícius e 

Felipe. Vereador Charlles requereu envio de ofício ao Prefeito 

solicitando que notifiquem as construtoras que estão trabalhando 

no Bairro Quinta do Café, visto que as mesmas deixaram muito 

material esparramado na rua o que causou obstrução de bueiros. 

Solicita também que façam o devido fechamento dos lotes onde 

estão construindo casas; requerimento endossado pelo vereador 

Marcus Vinícius. Vereador Leandro requereu envio de ofícios: 1-

) ao Prefeito, solicitando asfaltamento do trecho de 420 metros 



compreendido entre o final da Rua Inalda Xavier Lopes, Cohab II, 

passando pela Rua Benedito de Oliveira até chegar na Rodovia dr. 

Hélio Andrade Alves. 2-) Ao Comitê Extraordinário COVID-19, 

solicitando prorrogação do horário de funcionamento de bares, 

lanchonetes, pizzaria e similares em uma hora a mais, ou seja, para 

fechamento à meia noite; requerimento endossado pelos 

vereadores Felipe, Luís Antônio e Marcus Vinícius. Vereador 

Felipe apresentou os seguintes requerimentos: 1-) à COPASA, 

solicitando execução imediata nos locais que sofrem intervenções 

da empresa; 2-) à Secretária Municipal de Serviços Públicos, 

solicitando que fiscalize a execução dos serviços prestados pela 

COPASA – reparos onde empresa faz intervenções; requerimentos 

endossados pelos vereadores Charlles, Valdevino, Luís Antônio e 

Marcus Vinícius. 3-) ao Prefeito, questionando porque ruas do 

centro de Botelhos não estão sendo varridas e solicitando relação 

dos servidores públicos responsáveis pelo serviço de varrição das 

ruas do centro; requerimento endossado pelo vereador Leandro. 4-

) ao Prefeito, solicitando envio de cópia do contrato e aditivos 

celebrados entre o município de Botelhos e a COPASA que estejam 

em vigor. Vereador Ronyelle requereu envio de ofício ao 

Deputado Cássio Soares, solicitando especial atenção em relação 

aos atendimentos prestados pelo Hospital Santa Lúcia aos 

moradores de Botelhos; solicitando que não seja realizada qualquer 

mudança em relação ao fluxo desses atendimentos o que traria um 

prejuízo à saúde municipal local. Ofícios em nome da Câmara ao 

Governador de Minas e ao Secretário Estadual de Saúde nos 



mesmos termos do requerimento do vereador Ronyelle. Ficou 

também decidido que os vereadores farão a mesma solicitação aos 

deputados estaduais e federais que tenham um melhor 

relacionamento político. REQUERIMENTOS VERBAIS: 

Vereador Wellington requereu envio dos seguintes ofícios: 1-) à 

CEMIG, poda de árvores no Distrito de Palmeiral, na Rua 

Professora Izaltina, em frente aos nºs 195 e 685 e Rua João Batista 

Nogueira, em frente ao nº 296, visto que os galhos das mesmas 

estão atingindo a fiação elétrica.   2-) ao Prefeito, solicitando que 

seja estudada a possibilidade da melhoria na rede de esgoto do 

Distrito de Palmeiral, principalmente nas ruas do centro, em frente 

aos comércios, onde constantemente acontecem vazamento de 

esgoto. 3-) ao Prefeito, solicitando seja estudada a possibilidade da 

construção de redutor de velocidade em frente à Venda do 

Pinhalzinho e também em frente à propriedade do sr. Pedro 

Jerônimo. 4-) à COPASA, questionando porque está sendo cobrada 

tarifa de esgoto em Palmeiral sendo que o esgoto do Distrito é 

responsabilidade da Prefeitura. Vereador Jefferson requereu 

envio dos seguintes ofícios: 1-) ao Prefeito, solicitando 

informações se existe previsão para reforma e reestruturação do 

Esporte Clube Guanabara. E caso a resposta seja afirmativa, se 

existe um projeto desta reforma e cronograma de execução das 

obras. 2-) ao Prefeito, solicitando a volta das atividades esportivas 

e culturais que eram oferecidas pela administração municipal à 

crianças e adolescentes; requerimento endossado pelo vereador 

Luís Antônio.  Vereador Marcus Vinícius requereu envio dos 



seguintes ofícios: 1-) convidando os membros do Comitê 

Extraordinário COVID-19 para uma reunião com os vereadores 

para falarem sobre a situação da pandemia, possíveis mudanças nas 

restrições que foram impostas pela COVID-19, etc.; requerimento 

endossado pelo vereador Leandro. 2-) ao Prefeito, solicitando as 

seguintes informações; 1-) quantas cestas básicas foram adquiridas 

pela Prefeitura no mês de agosto e quantas cestas foram entregues 

neste mesmo mês; 2-) qual a previsão de aquisição de cestas para 

os meses de setembro, outubro, novembro e dezembro deste ano. 

Vereador Felipe requereu o envio dos seguintes ofícios ao 

Prefeito: 1-) solicitando serviços de máquina, retirada de 

ondulações (costeletas), nas estradas do bairro Conceição. 2-) 

solicitando seja determinado ao Departamento Municipal de 

Estradas de Rodagem que faça uma visita ao bairro Pinhalzinho e 

que verifiquem se procede a informação de que alguns moradores 

estariam fazendo buracos e deixando correr água pela estrada a fim 

de que os veículos não transitem em alta velocidade. Caso isto seja 

verdade, que estas pessoas sejam responsabilizadas por isto e que 

sejam encontradas outras alternativas, como por exemplo, 

construção de redutores de velocidade para coibir a alta velocidade 

dos veículos. 3-) Solicitando que seja estudada a viabilidade de 

colocação de torneiras nas fontes de água de Botelhos e Distritos, 

para que assim a pessoa faça uso da água e depois feche a torneira, 

evitando assim o desperdício de água. Vereador Valdevino 

requereu envio dos ofícios: 1-) à COPASA, solicitando 

esclarecimentos sobre o aumento da taxa de esgoto; requerimento 



endossado pelos vereadores Jefferson, Leandro e Marcus Vinícius. 

2-) ao DEER, solicitando vistoria na rodovia LMG 880, trechos 

entre Divisa Nova – Botelhos e Poços-Palmeiral, visto a existência 

de alguns pontos de acúmulo de água no asfalto. Todos os 

requerimentos foram aprovados pelo Plenário. ORDEM DO DIA: 

PROJETOS EM TRAMITAÇÃO- PROCESSO 

PRESTAÇÃO DE CONTAS DE 2019 – Lido o Projeto de 

Resolução nº 70/2021, que “Aprova as Contas do Executivo 

Municipal referentes ao exercício de 2019, em conformidade 

com o parecer prévio do Tribunal de Contas do Estado de 

Minas Gerais”, submetido a discussão única, nada sendo 

acrescentado, em votação única o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, oito votos , vereadores: Charlles 

Ferreira da Silva, Felipe Eduardo Begalli, Jefferson Donizete 

Tavares Jacon, Leandro de Moura, Luís Antônio Vilas Boas, 

Marcus Vinícius Barbosa Lima, Valdevino Gonçalves e 

Wellington Fernando da Silva;   sendo promulgada pela Mesa 

Diretora da Câmara a Resolução nº 07/2021.  PROJETO DE LEI 

Nº 72/2021 –“AUTORIZA A CONCESSÃO DE BENEFÍCIOS 

MATERIAIS EM FAVOR DA EMPRESA SERRALHERIA 2 

IRMAÕS ME.”PROJETO DE LEI Nº 73/2021 – “ AUTORIZA 

A CONCESSÃO DE BENEFÍCIOS MATERIAIS EM FAVOR 

DA EMPRESA MARCELO HENRIQUE CARDILLO ME”. 

PROJETO DE LEI Nº 74/2021 - “ AUTORIZA A 

CONCESSÃO DE BENEFÍCIOS MATERIAIS EM FAVOR 

DA EMPRESA WALDERSON SILVA EIRELI”. Aguardando 



manifestação do Executivo, visto que as Comissões enviaram o 

ofício nº 564/2021, pedindo correções necessárias para que os 

projetos continuem tramitando na Casa. ABERTURA DA 

PALAVRA PARA AS CONSIDERAÇÕES FINAIS: Os 

vereadores agradeceram a Deus e desejaram uma boa semana a 

todos.  NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela 

presença de todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura desta 

ata que lida e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Felipe 

Eduardo Begalli, secretário, fiz lavrar a presente, que li e 
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